

EL TIEMPO (S. Meteorológico O.).—Probable hasta las seis de la tarde de hoy: Cantabria, Galicia y...

EL LIBERATE

PRECIOS DE SUSCRIPCION MADRID... 2,50 pesetas al mes... FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XXII.—Núm. 7.138 • Jueves 13 de octubre de 1932 CINCO EDICIONES DIARIAS Apartado 468.—Red. y Admón. ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 91090, 91092, 91093, 91094, 91095 y 91096

El canciller alemán anuncia una reforma radical de la Constitución

Mala situación internacional

Los problemas de política exterior ocupan ahora lugar preferente en la atención de los gobernantes de todos los países del mundo, en especial de los europeos. La razón es obvia. El estatuto internacional fabricado en París durante las negociaciones de paz se desmoronó, y a pesar de los numerosos Tratados complementarios del de la Sociedad de las Naciones; resulta insuficiente para garantizar la convivencia o, cuando menos, para organizar las relaciones internacionales.

LO DEL DIA Adhesiones al Papa por la Enciclica sobre Méjico

La Guardia Civil El Congreso socialista acordó ayer, y nada menos que por 26.000 votos contra 2.000, solicitar la disolución de la Guardia civil. Con posterioridad al acuerdo, una hábil intervención del señor Prieto pudo conseguir que el alcance de aquél se redujese notablemente; y en vez de ser una petición de efectos inmediatos, ha quedado como "mera aspiración del partido".

de Londres El Gobierno independiente de las Cámaras

HERRIOT DICE QUE NO HABRA DECISIONES SE CREARA UN SENADO Fusión de los Gobiernos del Reich y de Prusia BERLIN, 13.—El Gobierno alemán no será "un madero a la deriva en el mar de los partidos políticos y tiene voluntad política y poder para crear un nuevo orden político y económico"; quiere reformar la Constitución, haciendo al Gobierno independiente del Reichstag, crear un Senado que sirva de contrapeso a la Cámara popular y realizar la fusión de los "órganos principales del Reich con los de Prusia".

UN IDEAL ESPIRITUALISTA, VINCULO DE ESPAÑA Y AMERICA

En este sentido se pronunciaron ayer los oradores en la Unión Iberoamericana "Sin un ideal cristiano — dice el doctor García del Real — la vida no merecería vivirse" El Presidente de la República habló por adi a las naciones hispanoamericanas

Triunfo de derechas

TERRUEL, 12.—En Calanda se celebraron recientemente elecciones para juez municipal y salió triunfante la candidatura de derechas por 362 votos contra 350 de los radicales socialistas y sindicalistas unidos y 37 de los radicales—aparte consideraciones de justicia— mala y torpe política. Ningún Gobierno gana nada con descender sobre sí tempestades de odio.

Una rectificación

ROMA, 12.—El Pontífice ha recibido al Obispo de Zamora.—Daffina.

Por fin, Humanidades

Hay en el discurso pronunciado en Granada por el ministro de Instrucción pública sobre el programa escolar de España, una declaración que nos interesa recoger. Don Fernando de los Ríos ha descrito el plan futuro de la segunda enseñanza, y ha hablado del "establecimiento de un bachillerato de siete años con cinco años de latín para los que escogen humanidades, y menos naturalmente para los que prefieren los estudios realistas actuales de plena modernidad con orientación a la mecánica".

El voto femenino

UN PRONOSTICO DE DON FERNANDO DE LOS RIOS En su discurso de ayer en el Congreso socialista, al tratar don Fernando de los Ríos de la cuestión del voto femenino, dijo en síntesis lo siguiente: "Un grave problema político se nos plantea, y es el resultado del voto femenino. Esto vigorizará hasta el máximo las extremas derechas y el socialismo. Los republicanos perderán actas, y entonces el problema de la colaboración se nos planteará con caracteres trágicos."

Indice - resumen

Table with 2 columns: Topic and Page number. Includes Glosario, Deportes, Cinematografía, Los sucesos de ayer, "Cines", Crónica de sociedad, etc.

Nuevo estatuto fascista

ROMA, 12.—Hoy se ha publicado el nuevo Estatuto del partido nacional fascista. En lugar del breve prólogo que figuraba al frente del Estatuto antiguo se ha colocado el artículo escrito por Mussolini para la Enciclopedia italiana, exponiendo la doctrina política y social del fascismo.

Las confiscaciones

Se ha publicado en la "Gaceta" la primera lista de personas a las cuales se les expropian, sin indemnización, los bienes rústicos que posean, en razón de haber intervenido en los sucesos de agosto. Son ciento cincuenta y seis. Figuran en la lista los deportados en Viñuela, Caceres y otros, personas que no sufren esa pena. Alguno ha sido ya acusado por los Tribunales; otros, están sometidos a proceso. En fin, muchos de los incluidos en la lista son propietarios de fincas rústicas; a no pocos no se les podrá confiscar ninguna, por la razón definitiva de que ninguna poseen.

Las elecciones en Bélgica

BRUSELAS, 12.—Los resultados definitivos de las elecciones en Bélgica muestran sensibles avances de los socialistas, especialmente en Amberes, en el Henao y en Flandes occidental. Estos triunfos socialistas han sido conseguidos a costa de los católicos, los cuales pierden también puestos en Bruselas, que ganan los liberales.

Mala cosecha de vino

PARIS, 12.—El "Petit Journal" anuncia que la producción total de vino en Francia se elevará este año a cuarenta millones de hectolitros contra cincuenta y ocho millones el año anterior.

La propaganda racista

Según la Prensa racista, Hitler ha comenzado hoy la propaganda sere para las elecciones. Esta propaganda comprende la visita completa a Alemania y durará cuatro semanas aproximadamente. Hitler hablará en unos sesenta mitines.

El proceso de Leipzig

En Leipzig ha continuado la vista de la apelación contra el Gobierno del Reich por el nombramiento de alto comisario federal de Prusia. Ha habido varios incidentes entre el abogado del Gobierno central y el de Baviera, que se queja de la actitud de aquél al considerar a Baviera que no existiese para los efectos del proceso. El abogado del Gobierno de Prusia ha solicitado la comparecencia del canciller del general von Schleicher y de Hitler para poner en claro si es cierta la afirmación del abogado del Reich, que no existió ningún acuerdo entre los racistas y el Gobierno de von Papen para destituir al Gobierno de Prusia.

El camino de Damasco

Levántase a continuación el botánico, encarnado en el señor Casares. No le, sino había familiarmente, vuelto de costado al auditorio, apoyadas las manos en la mesa presidencial. Y comienza diciendo con acento sencillero que es un "botánico aficionado a la Botánica". Un boticario que, como sus otros dos compañeros de disertación, buscó, llevado de su curiosidad, hierbas por América del Sur, y encontró, el sentimiento fuerte y hondo de la raza. A estas correrías las llama poco después el tercer orador, con frase acertadísima, "el camino de Damasco".

El viaje de Herriot a España

Se ha fijado la fecha del viaje de Herriot a España. El día 30 saldrá de París y el 31 de octubre se encontrará en Madrid. Eugenio Montes.

La política exterior

Alemania desea la paz, y por ello pide derechos iguales y una igual seguridad para todos los pueblos. Sin la igualdad de derechos, de seguridad, la economía alemana no puede prosperar, y por lo tanto, la lucha de Alemania por dicha igualdad es una lucha por las condiciones fundamentales de su existencia económica.

Otra Constitución

El canciller anunció después que la modificación de la Constitución alemana está destinada a hacer al Gobierno independiente de los partidos. La creación de una alta Cámara que participe ampliamente en las tareas legislativas es necesaria para formar un contrapeso a las decisiones unilaterales del Reichstag, dictadas por los intereses de los partidos. El dualismo entre Prusia y el Reich debe desaparecer con la fusión de los órganos principales del Reich y de Prusia.

El proceso de Leipzig

En Leipzig ha continuado la vista de la apelación contra el Gobierno del Reich por el nombramiento de alto comisario federal de Prusia. Ha habido varios incidentes entre el abogado del Gobierno central y el de Baviera, que se queja de la actitud de aquél al considerar a Baviera que no existiese para los efectos del proceso.

La propaganda racista

Según la Prensa racista, Hitler ha comenzado hoy la propaganda sere para las elecciones. Esta propaganda comprende la visita completa a Alemania y durará cuatro semanas aproximadamente. Hitler hablará en unos sesenta mitines.

El camino de Damasco

Levántase a continuación el botánico, encarnado en el señor Casares. No le, sino había familiarmente, vuelto de costado al auditorio, apoyadas las manos en la mesa presidencial. Y comienza diciendo con acento sencillero que es un "botánico aficionado a la Botánica". Un boticario que, como sus otros dos compañeros de disertación, buscó, llevado de su curiosidad, hierbas por América del Sur, y encontró, el sentimiento fuerte y hondo de la raza.

El viaje de Herriot a España

Se ha fijado la fecha del viaje de Herriot a España. El día 30 saldrá de París y el 31 de octubre se encontrará en Madrid. Eugenio Montes.

La política exterior

Alemania desea la paz, y por ello pide derechos iguales y una igual seguridad para todos los pueblos. Sin la igualdad de derechos, de seguridad, la economía alemana no puede prosperar, y por lo tanto, la lucha de Alemania por dicha igualdad es una lucha por las condiciones fundamentales de su existencia económica.

Otra Constitución

El canciller anunció después que la modificación de la Constitución alemana está destinada a hacer al Gobierno independiente de los partidos. La creación de una alta Cámara que participe ampliamente en las tareas legislativas es necesaria para formar un contrapeso a las decisiones unilaterales del Reichstag, dictadas por los intereses de los partidos.

El proceso de Leipzig

En Leipzig ha continuado la vista de la apelación contra el Gobierno del Reich por el nombramiento de alto comisario federal de Prusia. Ha habido varios incidentes entre el abogado del Gobierno central y el de Baviera, que se queja de la actitud de aquél al considerar a Baviera que no existiese para los efectos del proceso.

La propaganda racista

Según la Prensa racista, Hitler ha comenzado hoy la propaganda sere para las elecciones. Esta propaganda comprende la visita completa a Alemania y durará cuatro semanas aproximadamente. Hitler hablará en unos sesenta mitines.

El camino de Damasco

Levántase a continuación el botánico, encarnado en el señor Casares. No le, sino había familiarmente, vuelto de costado al auditorio, apoyadas las manos en la mesa presidencial.











TECNICA

Evolución de la microcinematografía

No se efectúa ninguna exploración en países nuevos sin un operador encargado de tomar vistas cinematográficas—dice el doctor J. Comandón, de la Oficina nacional de investigaciones científicas e industriales...

mann utilizó el primero la iluminación instantánea de la chispa eléctrica para realizar en una superficie sensible de desplazamiento continuo una serie de vistas...

nera incorrecta, a veces en sentido inverso. Aquí el cinematógrafo actúa como un estroboscopio. Es preciso, pues, que la cadencia de la toma de vistas sea proporcionada no solamente a la velocidad media del objeto que se estudia...

Aplicando sus técnicas a la toma de vistas cinematográficas, los alumnos de Marey obtienen las primeras películas microcinematográficas que pueden pasarse en un proyector Lumière. Inmediatamente utilizan el "ralentí" y el "acelerador" para sus investigaciones...

Los estudiantes y las modistillas de París capitaneados por HENRY CARAT y MEG LEMONNIER se han puesto de acuerdo en



para que usted goce en ASTORIA (TELÉFONO 12380)

las horas más felices de su vida. ESTRENO HOY JUEVES Es un "film" PARAMOUNT de buen humor

KLANGFILM logo and advertisement for A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.

bio, descubre en ellas seres vivos, los microbios prodigiosamente activos, grandes transformadores de la materia y de la energía en la superficie del globo...

En este terreno microscópico se encuentran los orígenes de la vida hacia los cuales se esfuerza la ciencia en aproximarse. El cinematógrafo-aviso al microscopio es para el sabio, no solamente un medio de documentación, sino también y sobre todo un valioso instrumento...

Callao Lunes próximo ESTRENO LA VUELTA AL MUNDO por Douglas Fairbanks Un "film" original, distinto a cuanto se ha llevado hasta ahora al celuloide, repleto de emociones y trucos cómicos Es un "film" de Artistas Asociados

CINE DE LA PRENSA ¡EXITO! ¡EXITO! CARNAVAL Una intriga de amor, celos y tragedia. Actuación de la famosa orquesta RODE, intérprete del "Dabulio Azul". MEYLER FILMS

Los discípulos de Marey, en el Instituto Internacional que lleva su nombre, han utilizado todos los perfeccionamientos de la cronofotografía para adelantar en la vía científica que el maestro había trazado. La invención de los Lumière, el "cinematógrafo" (1895), fué un inmenso progreso y realizaba el sueño del precursor de hacer la síntesis del movimiento por la proyección tan fácilmente como el análisis por la toma de vistas. Su aplicación a nuevas investigaciones quedaba, por otra parte, facilitada por las mejores aportaciones a la emulsión sensible y a la calidad de la película: nació la película perforada.

Entonces se reconoció que para el estudio del movimiento, esta síntesis que lo reproducía era tan eficaz como el laborioso análisis que hacía Marey; en todo caso era un complemento casi indispensable, pues tiene el poder de poner de manifiesto en el tiempo los movimientos más rápidos, lo que permitía al observador "ver" el objeto estudiado que la velocidad de desplazamiento hacia invisible (proyector de un arma de fuego. Por un procedimiento inverso también nos puede revelar el movimiento condensándolo en el tiempo allí donde no podía ser visto, porque era demasiado lento (crecimiento de los vegetales).

El cinematógrafo actúa, pues, en el "tiempo" como los instrumentos de óptica actúan en el "espacio", reproduce los movimientos llevándolos a una velocidad perceptible a la vista y la más adecuada para comprenderlos. Es a la vez un aparato receptor sobre la película y un aparato reproductor del movimiento sobre la pantalla de proyección. En la película indica todos los puntos de la curva geométrica de desplazamiento en el espacio; en la pantalla la curva queda trazada uniendo estos puntos por decirlo así, y en un sistema de coordenadas, cuya escala es la más favorable para su estudio. Sin querer llevar más lejos esta comparación con una curva matemática, ob-



"Paris-Mediterráneo", "film" que presentará la Empresa SAGE en el Palacio de la Música próximamente (Foto Sage.)

LOS ARTISTAS ASOCIADOS presentarán durante la temporada 1932-1933 las insuperables producciones de las marcas "UNITED ARTISTS" y "COLUMBIA" de las que son distribuidores exclusivos BARCELONA: Rambla-Cataluña, 60-52. MADRID: Fuencarral, 141

servaremos, sin embargo, que, al igual que esta línea, sólo es exacta cuando los puntos que la determinan están bastante próximos para marcar todas sus inflexiones, en la película, las imágenes de herán estar bastante próximas en el tiempo para que todas las fases del movimiento queden inscriptas; de otra manera se produciría una deformación de este movimiento en la proyección. Esta deformación se ha podido comprobar observando, por ejemplo, la cinematografía de esta documentación destinada al gran público. Hubo entre otras la producción editada por el doctor Duncan en Inglaterra en 1903 por Charles Urban. (Continuará.)

Nuevos "films" UFA "Las maletas del Sr. O. F."

Dentro de la producción que dirige Zelsler y actuando Carl Boese de realizador, han terminado en Neubabelberg los trabajos para la nueva película parlante de la Ufa "Usted será mi mujer". Los papeles de los protagonistas corren a cargo de Willy Fritsch y de Camilla Horn. Los demás intérpretes son Elise...

SAN MIGUEL Grandioso EXITO de EL SALTO MORTAL La obra cumbre de DUPONT Exclusivas E. González

Elster, Ralph Arthur Roberts y Anton Pointner. El argumento procede de Ivon Cube y Paul Franck, y está inspirado en una comedia de Louis Verneuil. Para la realización de la revista francesa es el que ayuda a Carl Boese, Serge de Poligny. Los principales intérpretes franceses son Alice Field, Roger Tréville, Lucien Baroux, Jeanine Roncey y Pierre Sergool.

CONGORILA es algo que ennoblece el arte del cinema. Se exhibe con éxito enorme en el CINE ALKAZAR

tes franceses son Alice Field, Roger Tréville, Lucien Baroux, Jeanine Roncey y Pierre Sergool. Según se afirma en un largo artículo del "Telegraaf" de Amsterdam, los representantes de compañías cinematográficas extranjeras que con más éxito han trabajado en Holanda, han sido los de

Peter Lorre interpreta un papel de periodista en "Las Maletas del Sr. O. F.", film que se estrenará esta temporada, presentado en España por Selecciones Filmófono. Un periodista que se finge amigo del multimillonario Oscar Flot, para engañar al pueblo de Ostend, por cuyo embuste ocurren infinidad de casos interesantes y progresa con rapidez todo el mundo. Peter Lorre es el protagonista de este film, con escenas de un fino y delicado humorismo que todos los públicos han de admirar el día de su estreno. Peter Lorre aparece siempre el



Douglas Fairbanks, que reaparecerá en la pantalla del Callao el próximo lunes (Foto Artistas Asociados.)

primero en la lista de los valores cinematográficos de Europa, y bajo la mirada directiva de Alexis Granowsky se nos presenta inimitable.

santa rusia uno de los éxitos más clamorosos del glorioso benavente, se representa a diario en el teatro beatriz por la compañía loa membrives.

santa rusia

UNIVERSAL PICTURES presenta en la actual temporada TRECE SUPERPRODUCCIONES ¡LA SENSACION DE LA ACTUAL TEMPORADA!!! El catálogo de la UNIVERSAL es una mina de oro que utilizan los empresarios inteligentes para enriquecerse. Pida nuestro catálogo a HISPANO AMERICAN FILMS, S. A. Calle de Valencia, 233.—BARCELONA



Henrv Carat en una escena de "Il est charmant", que se estrena hoy en Astoria (Foto Paramount)



Marlene Dietrich y Clive Brook en "El expreso de Sangay" (Foto Paramount.)

"La Atlántida", por G. W. Pabst

El director alemán G. W. Pabst, autor, entre otros "films", de "Carbon" y "Cuatro de Infantería", ha realizado una extraordinaria versión cinematográfica de "La Atlántida", la famosa novela de Pierre Benoit. Un "film" sorprendente de aquella aventura extraña y enigmática que tiene por fondo el árido y bello paisaje del Sahara. Pabst, que es, ante todo, un hombre de gran talento y clara inteligencia, tenía que interpretar la obra de Benoit de una manera muy personal, dando a la epopeya del capitán Morhange y del

lesca se convierten en manos de Pabst en seres formidablemente humanos. Dejan de ser personajes de leyenda para convertirse en figuras de carne y hueso llenas de realidad y de pasión. La composición del "film" es un maravilloso ejemplo de simplicidad, de orden y de lógica, como si las imágenes pasaran a través de un filtro purificador. El libro aparece en la pantalla a base de planos concretos, en que la acción, el movimiento y el ritmo son de gran pureza cinematográfica. La ilustración musical, de bellos y melancólicos tonos, es un soberbio alarde de expresión complementaria a la acción de la imagen y está hábilmente ponderada a lo largo de la película. "Atlántida" viene a ser, en resumen, una obra de perfecciones artísticas y técnicas del "cine" sonoro que supera toda la labor anterior de Pabst, y la coloca en definitiva a la cabeza de los grandes animadores europeos.

Otra vez Eddie Cantor

Después de haber dirigido veinticinco "films" cómicos, entre los cuales hay alguno de los grandes éxitos de la pantalla, Edward Sutherland lleva ahora una vida más reposada, pues ha recobrado su autonomía como director. Sutherland realizó poco ha la comedia musical de Eddie Cantor "Un loco

Palacio de la Música PROXIMAMENTE PARIS Annabella y Jean Murat ¡Gritan las mujeres! Próximamente estreno OPERA teniente Saint-Avit, un gran sentido de originalidad cinematográfica, rebosante de magníficos aciertos. La reconstrucción que hace Pabst de la corte de la última de las reinas de la Atlántida hace de este "film" una obra de excepción. Nada más patético que el drama imponente, que la figura hierática, seductora, bellísima, de Antinea, reina y dueña de aquella ciudad encantada. Los héroes de esta aventura rocambo-

de verano", a cuyo efecto fué prestado a Samuel Goldwyn por la Paramount, cuya compañía lo había contratado. Hoy el contrato ha expirado y está libre. Pocos directores han trabajado tan de firme como Sutherland desde que mandó la megáfono a raíz de haber sido director-ayudante de Charlie Chaplin en "Una mujer de París". En virtud de los elogios de Chaplin fué contratado por la Paramount, compañía para la

Palacio de la Música Exito enorme MATA HARI

NOTA: MATA-HARI, como todas las grandes exclusivas contratadas por SAGE para su estreno esta temporada, no se exhibirá en ningún otro local de Madrid hasta pasados cuatro meses.

cual ha venido trabajando hasta ahora. En el periodo que acaba de llegar a su término dirigió todos los "films" cómicos de la pareja Wallace Beery y Raymond Hatton. Su último "film" para esta editora ha sido "Up pops the devil", y una vez terminado "Un loco de verano", por cuenta de Samuel Goldwyn, empezó a rodar "Diablos celestiales", para Howard Hughes, productor adherido como el anterior a los Artistas Asociados.

NOCHES DE PARIS La vida nocturna de aristócratas y "apaches", por el especialista en "BAJOS FONDOS" sociales, Francis Carco.—Dirigida por S. A. Espectáculos Públicos Casa importadora y distribuidora. O'Donnell, 9. Teléfono 50.513



EFEMERIDES DE DOS MESES DE SUSPENSION

Agosto

La Guardia civil pasa a depender de Gobernación

17 La Benemérita, suprimida la Dirección General, pasa a constituir una Inspección dependiente del Ministerio de la Gobernación. El Gobierno acuerda presentar a las Cortes un proyecto de ley pidiendo autorización para confiscar todas las propiedades rústicas de los complicados en el fraude de la colación del cable Orán-Marsella.

Las Cortes aprobaron definitivamente el proyecto de Ley, que faculta a los Ayuntamientos de régimen común para establecer un recargo en el arbitrio sobre solares sin edificar, destinado a la construcción de casas baratas. El jefe del Gobierno leyó el proyecto de Ley de incautación de las propiedades rústicas de los complicados en el movimiento, que fue acogido con una ovación. Con la aprobación de los artículos 12 y 13 del Estatuto terminó la discusión del capítulo de Justicia. Último día de la sesión, se trataron las atribuciones de la Generalidad. Comenzó a discutirse el Título III, relativo a la organización de la Generalidad. Por la noche se discutía la totalidad de la Base sexta de la Reforma agraria.

El Jefe del Gobierno declara que estamos en pie de guerra

18 La Cámara, por mayoría absoluta —262 votos contra 14—, aprueba el proyecto de ley de expropiación de fincas los terrenos complicados en el movimiento; sólo votó en contra la minoría agraria y el señor Osorio Gardal; los socialistas propusieron que se extendiera la expropiación a las fincas forestales y cotos de recreo. El jefe del Gobierno pronunció un discurso, en el que dijo: "No nos engañemos; estamos en pie de guerra, y acabamos con ellos o ellos acaban con nosotros. No vamos a dejar que la República se nos vaya de entre las manos". Fueron aprobados los artículos 12 y 13 del Estatuto de Cataluña.

La situación de los jefes y oficiales disponibles

19 El ministerio de la Guerra resuelve que los jefes y oficiales que a partir del día 10 hayan pasado a la situación de disponibles a consecuencia de los sucesos no podrán ser destinados en activo hasta nuevo orden.

Se celebra el juicio sumarísimo

20 El director general de Propiedades calcula en varios centenares de millones el valor de las fincas rústicas expropiadas.

El ministro de la Gobernación dice que los deportados lo serán, probablemente, a Villa Cisneros.

El profesor Picard alcanzó una altura de 18.700 metros, y estuvo sometido a una temperatura de 16 grados bajo cero. Molillon realizó felizmente la travesía del Atlántico de Este a Oeste. Inglaterra y el Canadá llegan a un acuerdo sobre el "dumping" ruso. El Consejo Federal austriaco rechaza la aceptación del protocolo de Lanzarote y firma la colocación del cable Orán-Marsella.

Continúan las detenciones

21 En Consejo de ministros se decreta la separación definitiva del servicio del juez de primera instancia de Sacedón, señor Martín Martínez, complicado en el movimiento, y del magistrado de la Audiencia de Granada don Mariano Avilés, que interviene como juez especial en las actuaciones por los sucesos desarrollados en aquella ciudad.

Una pena de muerte y tres de reclusión perpetua

23 Se procede a la lectura de cargos a los defensores de los generales Sanjurjo y García de la Herrán, teniente coronel Esteban-Infantes y capitán Sanjurjo, señores Fernández Rodríguez, respectivamente. El fiscal de la República manifestó que la calificación provisional que había de comunicarse al ministro de Justicia era distinta y que en su escrito de acusación solicitaba para el general Sanjurjo la pena de muerte y para los otros tres procesados la de reclusión perpetua. Son conducidos a la Audiencia general de Seguridad los señores marqués de la Vega de Boecillo y Ansaldo (don Francisco), y se presenta a las autoridades del condado de Guadiana, sobre el que pesaba orden de detención.

Se celebra el juicio sumarísimo

24 En el Tribunal Supremo se celebró la vista de la causa instruida en procedimiento sumarísimo contra el conde de Sanjurjo, su hijo, el general García de la Herrán y el teniente coronel Esteban-Infantes; duró desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde; luego el Tribunal se reunió para dar de alta la causa y permaneció reunido hasta las horas de la madrugada, y los periódicos tuvieron que cerrar sus ediciones matutinas sin que se hiciera pública la sentencia.

Se celebra el juicio sumarísimo

25 Terminado el Consejo de ministros que se celebró las diez y media de la mañana en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Presidente de la República, se hizo público oficialmente el fallo recaído en el juicio sumarísimo: pena de muerte para el general Sanjurjo, cadena perpetua para el general García de la Herrán, reclusión temporal para el teniente coronel Esteban-Infantes y absolución para el capitán Sanjurjo. En fallo, al hacerse público, produjo enorme impresión; durante todo el día estuvieron recibiendo el jefe del Estado y el presidente del Consejo de ministros, no sólo de Madrid, sino de toda España. No faltaron, sin embargo, elementos que en varias capitales amenazaron con promover disturbios por el caso de que la sentencia no fuese ejecutada. Cerca de las nueve de la noche, el señor Azaña estuvo en el domicilio particular del Presidente de la República, y al salir manifestó que acababa de someter a la firma de S. E. el decreto de indulto; la noticia fue acogida con vivísima satisfacción, e instantes después le fue notificado al general Sanjurjo, que la recibió con absoluta imperturbabilidad. En los pasillos de la Cámara, donde durante toda la tarde se mantuvieron acaloradas discusiones entre los partidarios de la ejecución de la sentencia y los opositores a que se llevara a cabo el fusilamiento, la noticia del indulto mereció, en general, comentarios favorables. La minoría radical socialista se sintió disgustada por que se acabaran reuniones que celebraron los diputados adscritos a ella, se habló de plantear el problema de la separación de los ministros señores Albornoz y Domínguez, que representan a la minoría en el Gobierno.

Se celebra el juicio sumarísimo

26 El ministro de la Guerra resuelve que los jefes y oficiales que a partir del día 10 hayan pasado a la situación de disponibles a consecuencia de los sucesos no podrán ser destinados en activo hasta nuevo orden.

El ministro de la Gobernación dice que los deportados lo serán, probablemente, a Villa Cisneros.

Sanjurjo es condenado a muerte

25 Terminado el Consejo de ministros que se celebró las diez y media de la mañana en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Presidente de la República, se hizo público oficialmente el fallo recaído en el juicio sumarísimo: pena de muerte para el general Sanjurjo, cadena perpetua para el general García de la Herrán, reclusión temporal para el teniente coronel Esteban-Infantes y absolución para el capitán Sanjurjo. En fallo, al hacerse público, produjo enorme impresión; durante todo el día estuvieron recibiendo el jefe del Estado y el presidente del Consejo de ministros, no sólo de Madrid, sino de toda España. No faltaron, sin embargo, elementos que en varias capitales amenazaron con promover disturbios por el caso de que la sentencia no fuese ejecutada. Cerca de las nueve de la noche, el señor Azaña estuvo en el domicilio particular del Presidente de la República, y al salir manifestó que acababa de someter a la firma de S. E. el decreto de indulto; la noticia fue acogida con vivísima satisfacción, e instantes después le fue notificado al general Sanjurjo, que la recibió con absoluta imperturbabilidad. En los pasillos de la Cámara, donde durante toda la tarde se mantuvieron acaloradas discusiones entre los partidarios de la ejecución de la sentencia y los opositores a que se llevara a cabo el fusilamiento, la noticia del indulto mereció, en general, comentarios favorables. La minoría radical socialista se sintió disgustada por que se acabaran reuniones que celebraron los diputados adscritos a ella, se habló de plantear el problema de la separación de los ministros señores Albornoz y Domínguez, que representan a la minoría en el Gobierno.

Se celebra el juicio sumarísimo

26 El ministro de la Guerra resuelve que los jefes y oficiales que a partir del día 10 hayan pasado a la situación de disponibles a consecuencia de los sucesos no podrán ser destinados en activo hasta nuevo orden.

Se celebra el juicio sumarísimo

27 El ministro de la Guerra resuelve que los jefes y oficiales que a partir del día 10 hayan pasado a la situación de disponibles a consecuencia de los sucesos no podrán ser destinados en activo hasta nuevo orden.

Se celebra el juicio sumarísimo

28 El ministro de la Guerra resuelve que los jefes y oficiales que a partir del día 10 hayan pasado a la situación de disponibles a consecuencia de los sucesos no podrán ser destinados en activo hasta nuevo orden.

Se celebra el juicio sumarísimo

29 El ministro de la Guerra resuelve que los jefes y oficiales que a partir del día 10 hayan pasado a la situación de disponibles a consecuencia de los sucesos no podrán ser destinados en activo hasta nuevo orden.

El ministro de la Gobernación dice que los deportados lo serán, probablemente, a Villa Cisneros.

CALVOS, SEGUIREIS SIENDOLO... ANTES PREVENIR QUE LAMENTAR... EL VERDADERO ALCOHOLATO AL ABRROTANO MACHO DE LA ALCOHOLERA ESPAÑOLA...

CORONA MAQUINA DE ESCRIBIR DE FAMA MUNDIAL. Venta a plazos. Últimos modelos. Con todos los adelantos modernos. Garantía ilimitada.

"LAS ORACIONES DEL NIÑO" por la Agrupación Sacerdotal Catequística de Estudio y Acción (A. S. C. E. A.), de Bilbao. Folleto a varias tintas con 35 dibujos originales, cuidadosamente ajustado a las normas de la Pedagogía Catequística.

CRISTAL MADRID S.A. LUNAS, ESPEJOS, VIDRIOS TODA CLASE DE ARTICULOS SANITARIOS.

Pelicula Fumadores! Para tener los dientes limpios tengan presente esto. El humo del tabaco arrastra substancias coloradas que son absorbidas por la película. Destruyendo esa película sus dientes quedarán blancos y relucientes.

Pepsodent. La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película. Busquet Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona.

RADIOTELEFONIA. Programas para hoy: MADRID.—Unión Radio (E. A. J. 7, 424,3 metros)... BARCELONA, E. A. J. 1, 348,8 metros... BILBAO, E. A. J. 2, 424,3 metros...

Santoral y cultos Escuelas y maestros. DIA 13.—Jueves.—Santos Eduardo, rey; Teófilo, ob; y Venancio ab. cfs.; Jofre, Jenaro, Marcel, Hugolino, Carpo, Florencio, diác.; Daniel, Samuel, León y Nicolás, mrs.; y Santa Celedonia, vg. La misa y Oficio divino son de San Eduardo, con rito semidoble y color blanco.

Escuelas y maestros. Oposiciones a inspectores de Madrid y Barcelona.—Se ha nombrado presidente de la Comisión encargada de convocar el concurso-oposición para proveer las plazas de inspectores de Primera enseñanza de Madrid y Barcelona a don Lorenzo Luauriga, consejero del Nacional de Cultura. Compañerán miembros de la Comisión los inspectores de Madrid, don Modesto Medina Bravo y doña María Cruz Gil y Febre, y los profesores de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Madrid, don Concepción Masjano y don Ildefonso Tejo.



